

# 陇县持续优化营商环境 激发市场活力

## 通过“线上+线下”形式为企业和群众办理“一件事一次办”事项410件



■记者 张伟 实习记者 刘仕玉 文/图

营商环境不仅是地方经济发展的“晴雨表”，还是经济软实力和综合竞争力的重要表现。今年以来，宝鸡市陇县聚焦市场主体需求和涉及群众的民生实事，持续优化营商环境、激发市场活力，让陇州大地成为兴业沃土。

### “一件事一次办”服务效能大提升

“真没想到，许可证仅用不到10天时间就拿到手了。”近日，在陇县政务服务大厅的企业开办受理窗口前，陇县江南眼镜行的负责人朱杰接过工作人员发放的《医疗器械经营许可证》后开心地说。

“身在陇县，办事不难。”这是许

多前来政务服务大厅办事的企业和群众的共同感受。“一件事一次办”措施在陇县已经落地生根。今年5月，“心聚陇·州到办”陇县政务服务品牌发布。为了让办事群众“少跑腿”甚至“零跑腿”，陇县着力推进“一网通办”攻坚行动，打造“一件事一次办”改革升级版。据了解，陇县通过“线上+线下”形式为企业和群众办理“一件事一次办”事项410件，位居全市前列。目前，陇县全程网办率达95.88%。

### 当好企业“店小二” 联企帮扶 优化企业发展

陕西天翔建材集团有限公司党支部书记、总经理边小岗对陇县营商环境的转变深有感触：“特别是在天翔地泰二期项目前期手续办理中，工信局、自然资源局、国有资产局、行政审批局等部门多次上门实地踏勘，面对面讲解报建程序，为项目的落地和推进想办法、解难题。”这同样也是陇县优化营商环境、创新服务举措为企业纾困解难的一个缩影。

为帮助企业解决项目建设、优惠政策、融资贷款、开拓市场、企业用工

等方面的困难和问题，陇县明确由23名县级领导、21个职能部门对全县16户规模以上企业和14户拟培育企业进行攻坚帮扶，变“企业找政策”为“政策找企业”，当好企业“店小二”。

### “110服务专员”创新服务模式 助力企业生产

今年年初，和氏乳业集团由于转型升级，急缺专业技能型人才。陇县人社局接到情况反馈后立即作出反应，由陇县人社局局长王晔带领“110服务专员”主动为集团提供上门服务，帮其解决相关人才短缺难题。

王晔告诉记者，陇县人社局针对企业需求，按照陇县引进高层次人才相关政策，为和氏乳业集团引进了3名高层次人才，并首次采用了政府和企业联合开发的模式，由政府为其引才，充分发挥了高层次人才的专业特长。

良好的营商环境是招商引资的“强磁场”，在迭代优化营商环境的全新赛道上，陇县将继续加大服务力度，切实做到惠企服务有温度、解决问题有深度，为全县经济社会高质量发展增添动力。

## 2023“两山联盟”研讨会在留坝县召开

阳光讯（记者 李希 实习记者 王若彤）6月15日，2023“两山联盟”研讨会在汉中市留坝县火烧店镇“三农书院”开幕。大会以“践行‘两山两化’助力绿色发展”为主题，邀请100余名专家学者齐聚留坝共话“两山”、共同探讨“两山两化”理论下的绿色发展之路。

据悉，本次研讨会为期3天，将开展主旨演讲、对话研讨、项目推介、分享交流、前景展望等多项活动，专家学者将围绕“两山两化”主题主线，共同探讨交流“两山”高效转化、“两化”深度融合实践路径。

开幕式前，与会嘉宾来到留坝县武关驿镇河口栈道渔村、黑营坝鑫科食用菌产业园、秦创园留坝两山创新中心、两山资源公司、楼房沟民宿等地，参观考察留坝县在“两山两化”方面的创建和创新工作。

下一步，留坝县将以2023“两山联盟”研讨会为契机，把学者专家的智慧转变为留坝县发展的动能，继续坚定地走生态保护为本、转化增值为先、市场运作为要、制度赋能为基的“两山”实践道路，持续拓宽“两山两化”路径，加快完善制度体系，为生态产品价值转化赋能，并同步提升发展“含绿量”和生态“含金量”，推动“生态立县”向“生态富民”“生态强县”迈进。

## 黄陵矿业机电公司 组织开展青年职工技能专项业务培训

阳光讯（记者 史超 通讯员 丁宏超）近日，黄陵矿业机电公司组织开展了青工技能专项业务培训，为公司高质量发展储备人才力量。

此次培训，黄陵矿业机电公司邀请到了煤炭行业的技能大师进行授课，内容涉及钳工、电工等工种，共有31名青年职工参加了培训。针对青年职工理论知识强、动手能力弱的现状，黄陵矿业机电公司紧贴青年职工岗位实际制订了有针对性的培训计划，并注重理论学习和实际操作的有机结合，涵盖了钳工、电工基本功及工器具使用方法等方面的内容。在钳工培训中，青年职工从工器具的使用、识图、锉削、钻孔、装配等流程进行了系统学习，电工培训主要包括电气图纸识图、接线及常用仪器仪表使用等，青年职工能独立完成接线及故障排除，确保了青年职工在专业技术方面做到“学懂、弄通、做实”。

## 咸阳市市场监管局 举办全市市场监管综合执法能力提升培训班

阳光讯（记者 刘金 通讯员 乔义平）6月13日至15日，咸阳市市场监管局举办了全市市场监管综合执法能力提升培训班。

会议强调，要把握形势，切实增强做好市场监管综合执法工作的紧迫感；要加强学习、落实责任，确保市场监管综合执法工作任务有力推进；要严明纪律、强化管理，确保此次培训收到实效。参训人员要学思践悟、融会贯通，加强政治历练、专业训练、实践锻炼，把培训效果体现到综合执法能力提升上来，推动全市执法稽查工作高质量发展。

各县、市、区的市场监管局、综合执法大队、部分乡镇市场监管所、市局相关科室执法骨干以及市场监管综合执法支队全体人员120余人参加了培训。

## 山阳县财政局举办“提作风能力·建清廉机关”主题演讲比赛

阳光讯（记者 崔伟 文/图）近日，商洛市山阳县财政局举办了“提作风能力·建清廉机关”主题演讲比赛。来自全县财政系统的16名选手参加比赛，局党组班子成员以及各财政所、机关各股室和局属各单位负责人参加活动。

比赛现场，选手们紧紧围绕“提作风能力·建清廉机关”这一主题，从

不同的角度诠释了自己对作风能力建设的认识，畅谈自己在工作中转变作风、提升能力的所思所想和所感所悟，充分展现了财政干部职工勇于开拓创新的精神风貌与责任担当。经过激烈角逐，比赛评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，6号选手王娟凭借《廉洁扬正气 清风扑面来》荣获一等奖。



## 华阴市举办“流动餐车”比武大赛

阳光讯（记者 杨月锋 通讯员 海金钰 王菲 文/图）6月14日，华阴市举办了主题为“崇尚家宴易俗节俭 保障农村食品安全”的“流动餐车”比武大赛。

据悉，本次比赛由华阴市食品药品安全委员会主办，华阴市市场监管局、华西镇、文明办承办。大赛当天，由华阴市4镇2办114个行政村推选出的12家“流动餐车”参加了本次比武。大赛现场，12支参赛队伍各显厨艺、拿出看家本领，为在场嘉宾奉献了一场美食盛宴。10名专业评委



和30名大众评委围绕参赛者健康证件、工作衣帽穿戴，制冷、消毒、保洁设施配备，食品原材料摆放，安全制

度落实，智慧监管接入，菜品外观味道等环节进行了公开公正的评分。经过3个多小时的激烈角逐，最终罗敷镇兴乐坊“流动餐车”荣获一等奖，岳庙办同州人家食府、北社苏战鹏“流动餐车”荣获二等奖，华山镇西王、席建利、王道等“流动餐车”荣获三等奖。

近年来，华阴市深入推进智慧监管扩面提质改革工程，大力推广“农村家宴餐车化、餐车监管智慧化”新模式，全面带动提升了农村食品安全管理水平和餐饮服务质量。